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Geachte voonitter, commissie,

U hebt op 24 november 2014 aan Zorginstituut Nederland advies gevraagd als
bedoeld in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en verweerder
hebben een geschil over de vergoeding van een labiacorrectie. Bij uw
adviesaanvraag hebt u ons ook een kople van het dossier gestuurd, maar een
verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Zorginstituut Nederland brengt daarom
een voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan worden als uit het verslag van de
hoorzitting nleuwe feiten of omstandigheden naar voren komen.

Medische beoordeling
Na kennisnemIng van het geschll heeft Zorginstituut Nederland dit dossier voor
een medische beoordeling voorgelegd aan zijn medisch adviseur. Deze heeft de
stukken bestudeerd en deelt het volgende mee.
Verzoekster heeft vergoeding gevraagd voor een labiacorrectie vanwege
hypertrofie van de labia minora en last bij fietsen en dragen van knellende
kleding. Verweerder heeft de aanvraag afgewezen omdat er geen sprake is van
verminking door ziekte, ongeval of geneeskundige verrichting, en evenmin van
aantoonbare, lichamelijke functiestoornissen.

Behandelingen van plastisch chirurgische aard vallen slechts onder de zorg indien
die strekt tot correctie van afwijkingen in het uiterlijk die gepaard gaan met
aantoonbare, lichamelijke functiestoornissen van vrij ernstige aard, of van
verminkingen (ernstige misvormingen) die het gevolg zijn van een ziekte, ongeval
of geneeskundige verrichting.
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In het modelprotocol 'Labiumreductie' van NVPC/NVOG1 (mel 2008) staat Zorginstituut Nederland

aangegeven dat er een grote spreiding in de normale (anatomische) variatie Pakket

van labla minora bestaat. Er is geen aangetoonde relatie tussen lablumgrootte
Datumen klachter,2 (zie ook de werkwijzer Plastische chirurgie 2012). De oorzaak van 15 december 2014

de klachten die worden toegewezen aan de grootte van de labia minora, wordt
Onze referentle

niet altijd diepgaand onderzocht. Het kan zijn dat de labium hypertrofie een 2014160190
toevalsbevinding 12. Uit het dossier blijkt niet dat er sprake is van een
aantoonbare, lichamelijke functiestoornis of van verminking, aldus de medisch
adviseur.

Juridische beoordeling
Zorginstituut Nederland heeft kennisgenomen van de stukken en beoordeeld of
verweerder terecht het gevraagde heeft afgewezen. Op basis van de tussen
partijen overeengekomen zorgverzekering en het advies van de medisch adviseur,
is Zorginstituut Nederland van oordeel dat verzoeker niet In aanmerking komt
voor de gevraagde vergoeding. In artikel 4.2.4 van de overeengekomen
zorgverzekering Is bepaald wanneer aanspraak bestaat op behandelingen van
plastisch-chirurgische aard. Dit komt overeen met hetgeen daarover bij en
krachtens de Zorgverzekeringswet Is bepaald. Gelet op het advies van de medisch
adviseur voldoet verzoeker niet aan deze voorwaarden.

Ten slotte merkt Zorginstituut Nederland nog op dat de adviestaak van
Zorginstituut Nederland beperkt is tot de vraag of een verzekerde aanspraak
heeft op een verstrekking of een vergoeding op grond van de basisverzekering.
Het advies van Zorglnstituut Nederland kan dus geen betrekking hebben op een
beslissing van een zorgverzekeraar op basis van de aanvullende verzekering.

Hoogachtend,
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